

Votamos en contra

En la ausencia del Parlamento, a la Prensa política le corresponde la función de seguir paso a paso la obra de los Gobiernos, concretando en sus columnas el criterio de los partidos y los movimientos de la opinión pública. Por eso, cumpliendo con lo que nosotros creemos un deber, nos apresuramos a votar en contra de la orientación política manifestada por el Gobierno después del Consejo de ministros reunido ayer. **Votamos en contra con voz fuerte y entera, porque nuestro desencanto no tiene límites; si el Parlamento se hallase en funciones, nosotros, el partido liberal, haríamos en él cuanto pudiésemos para evitar que el pensamiento del Gobierno, en el orden del problema económico y de la política general, se convirtiese en realidades.**

De la nota entregada a la Prensa por el ministro de Hacienda no se desprende nada nuevo para las inquietas esperanzas del país. No era eso lo que anhelábamos, lo que teníamos derecho a esperar. Ya sabíamos que una política de severidad fiscal es necesaria en los momentos actuales; el señor Argüelles lo dijo repetidas veces desde el día de su advenimiento al Poder, y los españoles todos lo afirmamos cada día con la decisión propia de quienes encienden una verdad irrefutable. Sabíamos también que la balanza comercial ha mejorado; el Gobierno lo había anunciado ya antes, precisamente antes de plantearse su reciente crisis parcial. Y, en fin, todos sospechábamos asimismo que el problema del cambio se halla influido "por causas remotas y varias, cuyos efectos se tocan ahora". Pero lo que ambicionábamos era y es, el conocimiento de aquellas causas para actuar sin vacilaciones ni demoras sobre las propias raíces del mal. Lejos de esto, empero, se nos habla de posiciones de especulación que influyen en la oferta y la demanda de la peseta. También lo sabíamos. Mas no es esa una causa, ni siquiera remota, de la crisis que sufre nuestra moneda. Es un síntoma nada más. Puede el Gobierno—si puede—liquidar de la noche a la mañana esas posiciones de especulación: movilizándolo el oro encajado en el Banco, eso constituye una empresa factible. Nosotros, sin embargo, les aseguramos desde ahora mismo al ministro y al Gobierno que no tardarían en volverse a formar aquellas posiciones que actúan hoy a manera de fantasmas sobre algunas imaginaciones llenas de fiebre. ¿Es que fué el azar quien ha motivado las dichas posiciones de especulación? ¿Es que no ha sucedido lo mismo, exactamente lo mismo, en los países que sufrieron lo que nosotros ahora sufrimos? Nosotros sabemos muy bien que esa liquidación heroica nos habría de conducir a este resultado: A LA PERDIDA DEFINITIVA DEL ORO MOVILIZADO SIN BENEFICIO ALGUNO PARA EL CAMBIO DE LA MONEDA. Y se lo decimos así al Gobierno para que vaya abriendo el ojo...

Cuando en Alemania corría el marco hacia el abismo, nombróse una comisión internacional—coincidentemente con la presidia por el general Dawes—, para calcular el volumen de los capitales alemanes emigrados en posiciones de especulación y tratar de hacerlos regresar a su país de origen. Y aquello fué una obra de románticos: ni un sólo marco regresó a Alemania. Cuando en Francia se precipitaba el franco hacia su ocaso, se inventaron unas brillantes barreras fiscales con el fin de impedir la exportación del ahorro francés; los francos saltaban esas barreras cual si fueran alas. Pero en cambio, en cuanto al marco y al franco se les curaron las causas específicas de su anemia, aquellos capitales volvieron a Francia y Alemania sin necesidad de estimulaciones oficiales ni oficiosas. Y en ambos casos los curanderos adoptaron idénticos tratamientos: fuerza política en los Gobiernos; confianza y paz espiritual en las multitudes; equilibrio feroz de los presupuestos, supresión de cualquier inflación de créditos; solidaridades entre el Banco nacional de emisión con los Bancos emisores extranjeros; presión sobre los precios interiores manejando hábilmente los préstamos y los descuentos; preocupación constante de los valores cotizados en Bolsa y de la situación liquidable de la Banca privada; elección de un tipo de cambio sintonizado con la realidad económica del país; recitamiento de las fuentes fiscales para dejar al horizonte abierto en el instante de estabilizarlo y, finalmente, estabilizar con grandes y delicadas precauciones. Tras de todo esto, las fantasmagóricas posiciones de especulación se volatilizaron. Y ni de Francia ni de Alemania tuvo que salir ni un solo lingote de oro. Se los prestaron, al contrario.

Pero en Alemania y Francia se hallaban entonces abiertos sus respectivos Parlamentos. Hubo un ministro de Hacienda francés, hombre famoso en el mundo por su técnica financiera y su experiencia—el señor Caillaux—que se atrevió a pedirles a los diputados plenos poderes excepcionales para detener la desprecación cotidiana del franco. Oír esto el entonces Presidente de aquella Cámara, que lo era el señor Herriot,

radical-socialista, y abandonar el sillón presidencial para bajar a un escaño y condenar con duro verbo a quien pretendía ponerse por encima de todos con el fin de enjuiciar y resolver tan gravísimo problema, todo fué uno. Y el señor Caillaux y aquel Gobierno dejaron de existir en aquel momento; y a los dos días constituyóse el Gabinete Poincaré, nacional, constitucional y parlamentario, que a Francia le ha devuelto su salud económica. Por eso, cuando leemos hoy que el señor ministro de Hacienda se dispone a recabar del Gobierno cuantas facultades considere obligadas, dispuesto a ejercerlas de modo resuelto, y a rendirle cuentas ulteriormente al país, nosotros apretamos con fuerza la pluma sobre la cuartilla para gritar un ¡no! resuelto. **DE NINGUNA MANERA!** Tenemos ya formado un definitivo concepto de las Dictaduras financieras. Desde Necker a Primo de Rivera hay un muestrario categórico en los anales de la Historia: no deseamos incluir en él ningún ilustre nombre nuevo. El actual Gobierno español no tiene atribuciones para delegar en nadie una responsabilidad que no es entera.

Y sin darse cuenta de lo que esto representaba, ha tomado ayer el acuerdo de retrasar todavía más la reunión del Parlamento. ¡Ah! Lo repetimos: votamos en contra del Gobierno, sabiendo lo que decimos y lo que hacemos.

El veraneo regio

La mañana de los Reyes

SANTANDER, 24.—Con asistencia de S. M. la Reina, de las Infantas y de numerosas damas se ha celebrado en la catedral la misa anual del Roperio de Santa Victoria por los socios fallecidos durante el año. A las doce de la mañana el Rey y el Infante don Jaime, acompañados del señor Careaga, el conde de Maceda y la duquesa de Santofía, se trasladaron al Club Marítimo, embarcando en la gasolinera de la Comandancia de Marina para ir hasta el Sardinero y presenciar la entrada en el puerto del crucero inglés "Coventry", que permanecerá en Santander durante la llegada de los vates de la regata de Plymouth.

Al pasar frente a la península de la Magdalena hizo dicho barco las salvas de ordenanza, quedando fondeado frente al Club Marino. Pesaron a bordo el comandante inglés, y el comandante de Marina.

A sus saludos contestaron los buques de guerra españoles.

Los Infantes doña Cristina, doña Beatriz y don Juan, estuvieron en la playa del Sardinero. Don Gonzalo paseó en automóvil.

A las dos de la tarde en el Club Marítimo, no había noticias de la salida de Plymouth de los balanderos.

A la salida de la catedral la Reina fué saludada cariñosamente por un grupo de pescadoras.

El contraalmirante Forbe

SANTANDER, 24.—Su Majestad el Rey ha puesto a las órdenes del contraalmirante Forbe, comandante del crucero inglés "Coventry", que llegó ayer mañana a Santander, al marqués de Powar, de la oficialidad del "Miguel de Cervantes".

A las cuatro de la tarde desembarcó el mister Forbe yendo a Palacio y saludando después a las autoridades.

Los presuntos autores de un crimen

VALENCIA, 24.—La Policía ha detenido a Rafael Burgos Perelló, a su hermana Mercedes y a Rafael Martínez Onofre, presuntos autores del asesinato de Vicente Bazañari Ramón. El hecho ocurrió en la noche del 22 de marzo de 1929 en una casa en construcción de la calle de Ramón y Cajal, del pueblo de Catarroja, donde la víctima se recogía.

Los criminales se hallaban dicho día en una taberna del Camino Real de Madrid cuando entró la víctima, y para pagar unas copas que bebía sacó dinero de una bolsita que llevaba colgada al cuello. Como vieron que ocultaba determinada cantidad, decidieron robarle, y para realizarlo le siguieron hasta el lugar donde se recogía. Esperaron que se durmiera, y entonces entraron y lo asesinaron. Después le quitaron la bolsita, que contenía 250 pesetas.

El crimen quedó envuelto en el misterio, y hasta hoy no han sido descubiertos los autores.

«Pamplinas» y los pelicularos

SEVILLA, 24.—A las diez de la mañana ha marchado en automóvil a Granada Buster Keaton, «Pamplinas», con los pelicularos que le acompañan. De Granada saldrá para Valencia y Barcelona, donde embarcará para América.

Telegramas del Extranjero

POLONIA

Inesperadamente dimite el Gobierno del señor Slawek

VARSOVIA, 24.—El Gabinete Slawek ha decidido en el Consejo celebrarlo hoy presentar la dimisión colectiva. El Gabinete publicará esta noche un comunicado oficial indicando las razones de dicha dimisión, que ha sido aceptada por el Presidente de la República.

La inesperada dimisión del Gobierno ha provocado en toda Polonia una gran sensación. En los centros políticos circulan diferentes rumores. Se dice que la dimisión ha sido provocada por dificultades halladas en materia de política interior por el Gobierno, y que éste se ha dado cuenta de que en vista de la actitud de la oposición se imponía un cambio de Gabinete.

También se asegura que el señor Slawek ha dimitido para cumplir su deseo de consagrarse únicamente a los trabajos de organización del bloque de los partidos gubernamentales.

Según "La Gazeta Polska", el Presidente de la República ofrecerá el Poder al mariscal Pilsudski; pero se ignora si éste lo aceptará.

CHINA

Las tropas de Fukieu han derrotado a treinta mil bandidos

PEKIN, 24.—Las autoridades militares de Fukieu anuncian que han infligido una derrota definitiva a unos 30.000 bandidos, y añaden que, como consecuencia de ello, esperan conseguir en breve la libertad de las dos misioneras inglesas, por las que los bandoleros exigían un fuerte rescate.

TURQUIA

Las diferencias entre turcos y persas

ESTAMBUL, 24.—Sobre el asunto de los kurdos, el Gobierno turco ha enviado una nueva nota al de Persia. Turquía insiste en que sus operaciones en el monte Ararat son puramente de legítima defensa, y añade de nuevo que la única manera de responder al pleito es proceder a una rectificación de las fronteras, pues, si esto no se hace, serán frecuentes los conflictos. Se cree que la sesión del monte Ararat a Turquía y la entrega de las correspondientes compensaciones será cosa que se discutirá en breve en Teherán.

Censuras contra la obra del Gobierno

ESTAMBUL, 24.—El jefe del partido liberal, Fethy bey, ha hecho nuevas declaraciones, reprochando al Gobierno su desastrosa política económica, que ha logrado matar la actividad agrícola a causa de los excesivos impuestos, que quitan al agricultor todo estímulo para mejorar sus métodos de cultivo y ampliar sus explotaciones agrícolas.

Fethy bey afirma que la política del Gobierno es equivocada y que conduce al país a un desastre económico, motivo por el cual se opondrá a la misma con todas sus fuerzas.

ROMA

Palabras del Papa a los peregrinos malteses

ROMA, 24.—El Pontífice ha recibido a doscientos peregrinos malteses, que se dirigen a Lourdes y van dirigidos por el Obispo de Gozo.

El Papa ha pronunciado a los peregrinos un discurso en el que les ha recordado los sucesos acaecidos en la isla. Cosas—ha dicho—de un pasado más o menos reciente y de un presente tan prometedor, a pesar de las graves dificultades, luchas y contrastes, que aseguran un porvenir mejor. Añadió el Pontífice a los peregrinos que debían pedir a la Santísima Virgen la gracia de permanecer unidos al Pontífice, para estar unidos con Dios. Cristo—dijo—mantiene unidos a Si a los hombres por medio de un lazo con cosas nuevas estas para la Iglesia. La Iglesia siempre ha sido la misma, y afirmó las mismas verdades con la sangre de sus primeros mártires.

Es necesario—siguió diciendo el Santo Padre—permanecer fieles a estas máximas y guardarse de los falsos profetas de la palabra y de la pluma. Estos según dos son todavía más peligrosos que los míos, y este lazo común es el Papa. No primeros, y es preciso saber abstenerse de leer aquello que puede ser dañoso para nosotros, recordando la frase con que Manzoni aconsejaba a su hija: "Mira que el libro podría ser demasiado fuerte para ti y crearte un gran peligro".

El Pontífice fué saludado al terminar con vivos aplausos, e impartió a los peregrinos malteses la bendición apostólica.

El primer obispo de Berlín

ROMA, 24.—Como consecuencia del Concordato establecido entre el Vaticano y Prusia, ha sido nombrado el primer Obispo de Berlín, monseñor Cristian Schreiber, que tenía ya el cargo de administrador Apostólico.

FRANCIA

El Gobierno francés propone que se reúna el día 8

PARIS, 24.—El Gobierno francés ha propuesto la fecha del 8 de septiembre para la reunión en Ginebra de la Conferencia europea, en la que se discutirá el proyecto de Unión Federativa de los Estados de Europa, propuesta por el señor Briand.

Las huelgas en el norte.—Otro acuerdo de volver al trabajo

LILA, 24.—Los sindicatos unitarios de la localidad acordaron en su reunión de ayer volver al trabajo.

Manifestaciones del ministro de Trabajo

PARIS, 24.—El ministro de Trabajo regresó de Lila esta mañana, a las diez. Declaró a los informadores que su intervención para resolver las huelgas dará seguramente buen resultado.

—He obrado espontáneamente—añadió—, como era mi deber. Convoqué a los delegados obreros y después a los patronos para saber lo que pedían unos y lo que los otros se hallaban dispuestos a conceder. He formulado a los patronos ciertas proposiciones. Claro es que no las aceptaron todas; pero han hecho ya concesiones importantes, y creo que el conflicto se resolverá pronto.

ALEMANIA

La campaña electoral origina incidentes graves

BERLIN, 24.—En varias ciudades alemanas la campaña electoral ha dado motivo a graves incidentes.

En Bunzlau (Silesia), a la salida de una reunión electoral, se produjo un encuentro entre comunistas y racistas. La Policía intervino e intentó separar a los manifestantes, pero éstos atacaron a la fuerza pública y varios agentes resultaron heridos.

El prefecto de Policía, al ver en peligro a sus fuerzas, dió orden de disparar y tres manifestantes cayeron muertos y varios otros, entre ellos algunas mujeres, heridos.

En Treveris una banda racista irrumpió en una reunión electoral y hubo varios heridos.

En el barrio de Kopénick, cerca de Berlín, la Policía intervino para dispersar a un centenar de comunistas que cantaba la Internacional. También hubo heridos.

En el barrio de Steglitz de Berlín, racistas y miembros de la Asociación Bandera del Imperio llegaron a las manos. La Policía los separó y practicó varias detenciones.

En Essen una reunión de la Bandera del Imperio terminó en medio de gran tumulto. Varios comunistas desplegaron banderas rojas y cantaron la Internacional. La Policía hizo evacuar la sala y procedió a numerosas detenciones.

Los vuelos sobre las fronteras del Este y el Oeste

BERLIN, 24.—Según la "Gaceta General de Alemania", el Gobierno alemán examinará próximamente en un Consejo de Gabinete las medidas que debe tomar para impedir en lo por venir que aviadores polacos al Este y aviadores franceses al Oeste vuelen sobre territorio alemán.

Dicho periódico cree que el Gobierno alemán ha encargado a su embajador en París de protestar ante el Gobierno francés contra el vuelo realizado por oficiales aviadores de Estrasburgo sobre territorio de Kehl.

Tres socialistas muertos por la Policía

BERLIN, 24.—En un choque habido ayer entre la Policía y los socialistas nacionales al terminar una asamblea electoral en Bunzlau (Silesia) hubo tres muertos y varios heridos. La Policía fué recibida a pedradas y tuvo que hacer fuego contra los manifestantes.

Una nota acerca de una querrela

GRANADA, 24.—Don Juan Ramón La Chica, que como se sabe ejercía aquí gran predominio durante la vieja política, ha presentado querrela por malversación de fondos municipales contra los ex alcaldes señor Sánchez Puertas y Garrido Jiménez y contra el actual, señor Ramírez Antras.

Con relación a este asunto, el alcalde ha facilitado una nota en la cual dice que ignora el hecho delictivo que se le atribuye, pues no ha tenido noticia oficial de la denuncia, aunque supone que se refiere a acuerdos adoptados por el Ayuntamiento respecto a la aprobación de las liquidaciones de las obras efectuadas por contratos y del alcantarillado en las aguas potables, porque acaso entienda el denunciante que los pagos no debieron hacerse con cargo al presupuesto extraordinario, y por lo tanto la denuncia irá dirigida contra todos los que constituyeron las Corporaciones que tomaron tales acuerdos. Asegura que el actual Ayuntamiento ha obrado dentro de los más estrictos términos de la legalidad.

ECOS DE SOCIEDAD

Ha pasado una temporada en Dresde, acompañada de la archiduquesa Margarita, la duquesa de Parcent, quien también estuvo unos días con sus hijos, los príncipes de Hohenlohe, en su residencia de Rotenhans.

La duquesa de Parcent pasará el resto del verano en su residencia de Santillana del Mar.

El encargado de Negocios de Finlandia y la señora de Oosinna abandonarán en breve Madrid, con licencia oficial, y pasarán una temporada en la bella finca de que son propietarios en Helsingfors.

En el Sanatorio de Santa Alicia ha sufrido una intervención quirúrgica don Rafael de Roda Jiménez; aunque de relativa importancia la operación, el estado del ilustre enfermo es satisfactorio.

En la reciente visita que el señor obispo de Segovia ha hecho a San Rafael ha sido huésped de los señores de Codina y Castellvi, y presidió el almuerzo con que le obsequiaron en su residencia veraniega.

Los marqueses de Quirós, en su preciosa Villa Glim, de Fuenterrabía, han obsequiado con una fiesta de tarde a sus distinguidos amigos.

Participaron, entre otros, los marqueses de Santa Cristina y sus hijas, la vizcondesa de La Alborada, los condes de Fuentecilla, los embajadores de Inglaterra y Argentina, la señora de Ricci y sus hijas, la señorita de Bondad Real y muchas amigas de las hijas de los marqueses de Quirós.

Han salido, para Casar de Periedo, doña Aurora Ruiz; Estado de Bélver; el marqués de Montalvo; y Sar Sebastián, doña María Salas.

Han regresado: de Encinas, doña Lorenza Llorente; de La Toja, don Miguel Menéndez y de Villarejo del Valle, la viuda de Toribio.

Ha salido para San Sebastián de la Gómera (Canarias) a posesionarse de su cargo de nuevo registrador de la Propiedad de aquella isla, don Joaquín del Río y Pérez Caballero.

Disposiciones y propósitos de la Alcaldía

SEVILLA, 24.—El alcalde ha dispuesto se saque a concurso el teatro construido en el sector Sur de la Exposición.

El conde de Halcón ha manifestado que durante los días de la próxima feria de septiembre lucirá el parque de María Luisa y todo el sector Sur de la Exposición la misma iluminación que en los días de gala de la Exposición Iberoamericana.

Se propone el alcalde sacar a concurso la explotación del parque de atracciones y del ferrocarril en miniatura.

El concurso de belleza de Río Janeiro

RIO JANEIRO, 24.—A bordo del "Cubayá" han llegado las representantes de varios países europeos y americanos que tomarán parte en el concurso internacional de belleza que se celebrará en esta capital. Entre las viajeras viene miss España.

Desde mucho antes de la llegada del vapor los muelles estaban invadidos por millares de personas y representaciones de las respectivas colonias, del periódico "A Noite", organizador del concurso y las autoridades locales.

Una comisión del Centro Español dió la bienvenida en nombre de la colectividad a miss España.

Los diarios elogian al comandante señor Génova, por su iniciativa de organizar un programa de fiestas en honor de la señorita España, el cual consistirá en una comida, seguida de baile, en el Centro Gallego, que se celebrará mañana; un te en la confitería Pascual, el día 27, y un baile el día 31 en el Centro Gallego, precedido de una sesión solemne, que será presidida por el encargado de Negocios de España, señor Estrada y Acebal.

Dos manifestantes son muertos por la Policía de Averylla

NUEVA YORK, 24.—Ayer se reunieron unas 4.000 personas en conmemoración de protesta contra la ejecución de los anarquistas italianos Sacco y Vanzetti.

La Policía disolvió a los manifestantes y practicó tres detenciones. En Averylla (Pensylvania) se organizó una manifestación análoga, y en un tumulto, en el que intervino la Policía, fueron muertos dos manifestantes.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

CONFLICTOS SOCIALES

Los tranviarios de Zaragoza
 ZARAGOZA, 24.—De madrugada se reunieron los tranviarios de Zaragoza en número de más de 400. Acordaron presentar un nuevo contrato de trabajo con ciertas mejoras y dar un plazo de quince días a la Empresa para que lo acepte, y en caso de no aceptarlo, anunciar la huelga como marca la ley.

Huelga de tipógrafos
 PALENCIA, 24.—La Sociedad de Tipógrafos acordó el planteamiento de la huelga para el próximo lunes, que dejarán de publicarse los periódicos locales. Renunciaron a la intervención del Comité paritario.

Una reunión en la Casa del Pueblo
 ALMANSA, 24.—Anoche, en la Casa del Pueblo, se celebró un acto, en el que hablaron Sebastián Sáez, vocal obrero del Comité paritario, que explicó el proceso de la huelga, y Francisco Sánchez Llanes, secretario de la Federación Nacional de Obreros de la Piel, que dio cuenta de las conversaciones mantenidas ayer con el presidente del Comité y el patrono Viera Santos. El asunto parece que ha entrado en la fase de probable solución.

También hablaron sobre la explotación de menores en las fábricas de calzados.

Conflicto resuelto.—El curso de otros
 BARCELONA, 24.—El gobernador civil interino, al recibir a los periodistas, les hizo las siguientes manifestaciones: —Tengo una buena noticia que comunicarles. Anoche, en la reunión que se celebró en Mataró, con asistencia de representantes obreros y patronales del ramo de géneros de punto, se llegó a un acuerdo. Los obreros, por lo tanto, han retirado el aviso de huelga, que acaso de no haberse llegado a un acuerdo debía empezar el próximo lunes.

Agregó que existen impresiones optimistas respecto a las gestiones entabladas entre las partes litigantes con motivo del conflicto declarado en el ramo de carpinteros. Los obreros habían avisado al Gobierno civil que irían a la huelga el próximo lunes; pero en vista del buen camino que llevan las gestiones han aplazado la huelga hasta el próximo jueves, si es que en dicho día no se ha llegado a un arreglo.

Prosigue la huelga de la mayoría de los obreros de una fábrica de cemento de Villanueva y Geltrú. Hoy, como ayer, sólo entraron al trabajo unos 50 obreros.

Las fuerzas de la Guardia civil de servicio en los alrededores de la fábrica continúa patrullando por dicho lugar, aun cuando no han tenido necesidad de intervenir, pues los huelguistas guardan una actitud de respecto.

También prosigue la huelga iniciada hace días en una fábrica de vidrios de la barriada de Hostafranchs. El número de huelguistas asciende a 200.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 25

Interior 4 por 100. F.	71,80
id. id. : 5 y 4	72,00
Exterior 4 por 100: F.	000,0
id. id. : E.	81,9
Amortizable 4 por 100: E.	075,50
Id. 5 por 100 1927 (sin impuesto) F.	100,95
Id. id. id. (con impuesto) F.	00,00
Deuda ferroviaria: A.	000,00
id. id. : B.	500,00
id. id. : C.	000,00
Bonos del Tesoro: A.	165,50
Ayuntamiento Madrid 1868.	100,00
Id. Id. Exprs Interior 1899.	090,00
Id. Id. id. 1909	094,00
Id. id. D. y Obras:	000,00
Id. id. Ensanche	020,00
Id. id. id. 1915.	000,00
Villa de Madrid 1914.	000,00
Id. id. id. 1918.	087,75
Cédulas Banco Hipot.: 4 por 100.	095,50
" " " : 5 por 100.	100,65
" " " : 6 por 100.	110,68
Acciones Banco de España.	600,0
" " Hipotecario.	0 0 0,00
" " E. de Crédito.	450 —
" " Hisp. Americano.	945 —
" " Nuevas Río de la Plata.	000,06
Tabacos.	229,00
Fénix.	000,—
Ferrocarriles Andaluces.	000,00
id. M. Z. A.	512,00
Metro.	181,75
Ferrocarril Norte de España.	544,50
Azucareras preferentes.	000,00
Id. ordinarias.	030,75
Peñarroya.	000,00
Moneda extranjera	
Francos.	056,40
Id. Suizos.	120 10
Id. Belgas.	129 45
Liras.	048,80
Libras.	45,08
Dólares.	9,25
Id. Cable.	069,00
Marcos oro.	9,21

NOTICIAS DEPORTIVAS

Boxeo. — El cinturón de Madrid
 El domingo continuaron las pruebas del cinturón de Madrid con asistencia, como siempre, de un gran número de aficionados que siguieron con gran interés las peleas que constituían el programa de la velada.

En los moscas, Angel Martín y Arévalo después de realizar una pelea muy disputada, se apunta el primero la victoria a los puntos. En la misma categoría Ariño derrotó a Yuste.

Pesos plumas: después de una pelea bonita, Calleja, en un gran combate, vence a Guadalupe. En los ligeros González comienza golpeando con verdadera dureza a su contrario Rojas, viéndose éste obligado al abandono en el segundo round. En igual categoría Fuentes vence por descalificación en el tercer asalto a Jesús Fernández.

Dirt-track
 Asiste poco público, en relación con pasadas reuniones. Sin duda, es debido a la poca variación que se les da a estos programas. Esto debe tenerlo en cuenta la Empresa, si quiere contar con el lleno en la taquilla.

En la reunión de ayer se dieron los siguientes resultados:

Carreras sin ventaja, tres vueltas, con salida lanzada.
 Primera eliminatoria, a cargo de Bird, Cobo, Torres y Gómez II.

1, Bird, en 1 m. 7 s. 1/5.
 Segunda eliminatoria, en la que toman parte Reeve, Santos, Otero y Casas:

1, Reeve, Tiempo, 1 m. 12 s. 1/5.
 Tercera eliminatoria, en la que intervienen Fairweather, Emiliano, Sagrario y Plaza:

1, Fairweather, 1 m. 12 s.
 Cuarta eliminatoria, en la que corren Parkinson, Laureano, Coto II y Galindo:

1, Parkinson, 1 m. 8 s. 4/5.
 Match de desafío, a dos rounds, entre Santos y Torres, primer round:

Vencedor, Santos, en 1 m. 9 s. 3/5.
 Final de la carrera, sin ventaja, con salida lanzada. Actúan Bird, Reeve, Fairweather y Parkinson:

Vencedor, Bird, en 1 m. 10 s. 3/5.
 Segundo round del desafío entre Santos y Torres:

Vencedor, Santos, en 1 m. 10 s. 4/5.
 Carrera con ventaja a cuatro vueltas. Salida parada:

Primera eliminatoria, en la que participan: Bird, Emiliano, Coto II y Casas.

Caidas de Casas y Coto II, por lo que se clasifican:

1, Bird, en 1 m. 34 s.
 2, Emiliano, en 1 m. 40 s. 2/5.

Segunda eliminatoria, en la que intervienen: Parkinson, Santos, Sagrario y Plaza. Es descalificado Parkinson por pisar el verde.

1, Plaza, en 1 m. 33 s. 1/5.
 2, Santos, en 1 m. 40 s.

Tercera eliminatoria, en la que toman parte: Reeve, Cobo, Torres y Gómez II.
 Caida de Gómez II.

1, Torres, en 1 m. 39 s.
 2, Cobo, en 1 m. 40 s.

Match de desafío entre Cobo y Reeve.
 Vencedor: Cobo, en 1 m. 7 s. 1/5.

Cuarta eliminatoria en la que se alinean: Fairweather, Otero, Laureano y Galindo.
 Caida de Otero y descalificación de Laureano, por pisar en el verde.

1, Fairweather, en 1 m. 37 s. 4/5
 2, Galindo, 1 m. 45 s.

Segundo round de desafío entre Cobo y Reeve.
 Vencedor: Cobo, en 1 m. 7 s. 1/5.

Primera semifinal de la carrera con ventaja a cuatro vueltas con salida parada, en la que corren: Bird, Emiliano, Santos y Plaza.

1, Santos, 1 m. 37 s. 3/5.
 2, Emiliano, 1 m. 38 s. 3/5.

A Plaza se le paró la máquina, y al ir a retirarse recibe un fuerte golpe de la máquina guiada por Bird, por lo que ambos caen al suelo. Plaza, del golpe, queda conmocionado. El parte de la enfermería dice: "Lesiones de carácter leve en el brazo y hombro izquierdos".

Segunda semifinal, en la que actúan Fairweather, Cobo, Torres y Galindo.

1, Fairweather, en 1 m. 37 s. 1/5.
 2, Torres, en 1 m. 39 s. 3/5.

Final de esta prueba, para la que quedarán clasificados: Fairweather, Emiliano, Santos y Torres.

Vencedor: Santos, en 1 m. 35 s.

NOTICIAS DE AVIACION

El autogiro Cierva
 ALMERIA, 24.—El presidente del Real Aero Club, señor Fernández Hidalgo, ha recibido un telegrama del inventor señor Cierva Codorniu, en el que éste contesta al que le dirigió dicho señor invitándole a que visite Almería en su autogiro con motivo de su viaje a Murcia.

El señor Cierva dice que si le es posible visitará con mucho gusto Almería. Al efecto irá en su aparato desde Murcia, comunicando previamente la salida.

El "Conde Zeppelin" a Helsingfors
 HELSINGFORS, 24.—Se han entablado negociaciones entre los talleres Zeppelin de Berlín y las Empresas de aviación finlandesas sobre el aterrizaje del "Conde Zeppelin en esta capital durante su excursión báltica. La cuestión de si el dirigible se detendrá o no aquí depende de poder reunir 100.000 marcos finlandeses, el 20 por 100 del coste del viaje. Esta escala sería una continuación del vuelo a Moscú el mes que viene. Si se reúne el dinero, Helsingfors será probablemente la única escala que hará el dirigible entre Moscú y Berlín.

Para jamones y salchichones

Rico

Conde de Romanones, 2

PARA HOMBRES

Ayer ventruco, hoy enjuto, es que uso las fajas de JUSTO

Carmen, núm. 10

CORSETERIA

El Cafeto

Hernán Cortés, 7

Pidanse en ultramarinos. CHOCOLATES EL CAFETO

Informaciones de toda España

El proceso contra el señor Serrán.

Nuevas declaraciones
 BARCELONA, 24.—Hay se ha constituido en su despacho del Palacio de Justicia el Juzgado especial que entiende en la causa de los dos millones después del mediodía. El señor Alarcón recibió la visita del juez del distrito de la Concepción, y seguidamente recibió declaración al marqués de Fuente el Sol, que se halla en Barcelona y se hospeda en el mismo hotel que el señor Alarcón. El testigo se limitó a reproducir las manifestaciones que había hecho anteriormente.

Después conferenció extensamente con el juez el jefe de la brigada de Policía de la estación de M. Z. A.

También recibió declaración al farmacéutico y vinedor de Villanueva y Geltrú don Juan Roig Carbonell. Su declaración fue reproducción de la ya prestada. Se le preguntó si había acompañado al señor Serrán en automóvil hasta la frontera y contestó negativamente, si bien manifestó que si se lo hubiera pedido el señor Serrán no se hubiera negado, por la gran amistad que tenía con él. Añadió que ignoraba lo que hubiera podido hacer el señor Serrán con los dos millones que se buscan.

Esta tarde comparecerán otros testigos, a cuyas manifestaciones se concede gran importancia.

Indagaciones
 BARCELONA, 24.—Ante el juez especial que instruye el sumario contra el señor Serrán prestaron declaración esta tarde, además de don Juan Roig Carbonell, el gerente de la Agencia de Viajes Cook y el de la Compañía de Coches-Camas.

Parece que estas declaraciones tuvieron por objeto averiguar cómo y cuándo salió de Barcelona el señor Serrán. Las diligencias no dieron resultado positivo. Creemos saber que el Juzgado especial, según anticipamos ayer, ha podido averiguar paso a paso lo que el señor Serrán hizo en Barcelona durante las treinta horas de su permanencia en esta ciudad los días 17 y 18 de mayo; pero no ha podido saberse cuándo y cómo salió de Barcelona.

Se sospecha que pudo ser acompañado a la frontera en automóvil por su amigo el señor Roig Carbonell; pero la negativa de éste parece que ha sido terminante, y creemos que ha convencido al juez señor Alarcón.

Queda por efectuar alguna otra gestión para averiguar si salió en otro automóvil, y en caso de que esta nueva diligencia dé también resultado negativo, cabrá entonces la sospecha de que pudo haber salido en avión, que es lo que parece más probable.

Con las indagaciones que se han prac-

ticado en algunos hoteles creemos se trataba de averiguar si estuvo en ellos el señor Serrán con nombre supuesto, pues se cree que hizo algún viaje utilizando otro nombre.

En Málaga
 MALAGA, 24.—Anoche, con gran concurrencia de público estacionado en las calles, se celebró la procesión de la Virgen de la Victoria, Patrona de Málaga. Presidieron las autoridades.

Hoy se celebra la Fiesta de la Flor. Como de costumbre, han sido instaladas mesas de petitorio, y bellas señoritas asaitan a los transeúntes en demanda de donativos.

Concurso de feos
 CIUDAD REAL, 24.—Anoche, en el parque de Gasset, se celebró la verbena con un divertido concurso de feos. Fue elegido por plebiscito femenino "Mister Ciudad Real" don Eduardo Gil Benito, conocido deportista local.

Con una gran traca de 500 metros terminaron los festejos de la feria.

En Almería
 ALMERIA, 24.—Continúan celebrándose los festejos con mucha animación. Anoche se celebró la verbena organizada por el Círculo Mercantil en el barrio de Alameda. Hubo mucha animación y duró hasta la madrugada. En el parque de Alfonso XIII lució profusa iluminación, costeada por la Junta de Obras del Puerto con el material procedente de la Exposición de Sevilla. El efecto era sorprendente. El arbolado de los jardines estaba iluminado en colores. Hoy celebrará otra verbena el Casino.

El obispo de Barbastro
 PAMPLONA, 25.—Se encuentra en esta capital, alojado en la residencia de los padres Redentoristas, el obispo de Barbastro padre Nicanor Mutiolo.

Ha bendecido la bandera de los Jueves Eucarísticos, y el día 28 asistirá, según ha ofrecido, a la función que organizan las religiosas Agustinas, oficiando en ella de pontifical.

El cardenal Segura
 GERONA, 25.—Ha llegado a esta capital el cardenal primado, arzobispo de Toledo, don Segura, quien se propone dirigir la tanda de ejercicios para sacerdotes de la Unión Apostólica, que ha de celebrarse en Bañolas en la próxima semana.

El gobernador de Segovia
 TARRAGONA, 25.—Ha salido, para tomar posesión de su nuevo cargo de gobernador civil de Segovia, el que lo fue de esta provincia, señor Salvadores, que antes de salir para aquel destino recibió un telegrama muy cariñoso de felicitación de aquel Ayuntamiento.

Don Ataulfo de Orleans
 CADIZ, 25.—Ha estado en esta capital el Infante don Ataulfo de Orleans,

que fué agasajado con varias fiestas celebradas en su honor.

Nuestro embajador en la Argentina
 BARCELONA, 25.—A bordo del trasatlántico "Magallanes" ha llegado nuestro embajador en la Argentina, señor Padilla, acompañado de su hija.

Marchará a San Sebastián para unirse a su esposa, que se encuentra en dicha ciudad.

Llegada del ministro de Gracia y Justicia a Málaga
 MALAGA, 25.—En el expreso llegó el ministro de Gracia y Justicia.

En la estación fué recibido por las autoridades y amigos.

Después fué visitadísimo en su domicilio.

Acompañando al gobernador, al alcalde y al presidente del Supremo, vino de Marbella, para saludar al señor Estrada, el presidente de la Audiencia.

A bordo del torpedero "Número 15" fué obsequiado con un "cock-tail".

El alza injustificada de los precios en algunos artículos

BARCELONA, 24.—En virtud de las denuncias presentadas acerca del alza injustificada de algunos artículos que se alcalde delegado de Abastos reunió en el Ayuntamiento a los directores de los vendedores en los mercados, el teniente de mercados para hablarles de la situación actual de Barcelona, que calificó de las más difíciles por él conocidas, no, como creen muchos, por causa de la depreciación de la peseta, sino por el desequilibrio producido por el régimen dictatorial y motivos de carácter local que enumeró.

Este estado de cosas, según el referido teniente de alcalde, hace preciso que todos los que ostenten una representación oficial y tengan a su cargo algún servicio intensifiquen sus iniciativas y actividades para que el público adquiera la convicción de que se procura rodearle de las máximas garantías en todos sus derechos.

Expuso la necesidad de exigir la colocación de carteles anunciadores de precios de todos los artículos y llevar a cabo una fiscalización constante para que no se alteren los precios fijados y la comprobación de pesos, balanzas, así como realizar una campaña de persecución de la venta ambulante dentro de los centros de abastos, hasta lograr su extinción absoluta.

A este fin solicitó de sus subordinados que a la mayor urgencia comuniquen el personal que necesitan, para ponerlo a su disposición en la medida que al Ayuntamiento le sea dado.

Anunció asimismo su propósito de hacer públicos los nombres y establecimientos de aquellos comerciantes que incurran en sanción.

CUENTOS DEL SIGLO XIX

La voz de la sangre

(Conclusión).

Ya con el pie en el estribo, se volvió Luis al ayuda de cámara, y con burlesca sonrisa en los labios le preguntó:

—Oye, Pepe, ¿serías capaz de ir a Cuba a pelear por España?

—Con gusto, señor.

—¿Y qué ibas a ganar con eso?

—Dicho sea con permiso del señor, ganaría el morir por la Patria y...

—¡Qué bruto eres, Pepe!—interrumpió Luis entrando en el coche.

—Como el señor guste.

¡Pum!... sonó un portazo y salió el coche a escape.

Llegó el carruaje a las inmediaciones de la estación, y allí tuvo forzosamente que detenerse ante el humano torrente que turbulento y alborotado las invadía. Ordenó Luis al cochero que le esperara en el mismo sitio en que se hallaba, y después de abotonarse y armarse de valor, se dejó llevar por la corriente, y antes de que de ello pudiera darse cuenta se encontró en el amplio andén, no sin experimentar los ahogos y pitosones de rigor en casos parecidos.

A fuerza de codazos y de inverosímiles esfuerzos logró al fin nuestro Luis respirar con relativa tranquilidad y tender la vista a su alrededor, y... ¡caramba!... le impuso de veras el espectáculo que ofrecía aquella hirviente muchedumbre que obscura y como llorando a un tiempo, llenaba andenes y vagones, que trepaba por las columnas, que aprovechaba todo aquello que pudiera ofrecer punto de apoyo donde la planta humana pudiera asentarse, y que agitada y ruge, confundida su mancha negra con la obscuridad densísima y las tinieblas que reina ban allá lejos, fuera ya del andén, crudamente iluminado por los pálidos y vigorosos resplandores de la luz eléctrica.

No se hallaba Luis muy alejado de los vagones que formaban el tren, repleto ya de soldados que esperaban la señal de marcha para emprender el viaje... viaje del cual sólo Dios sabe si volverían, y entretenido estaba en observar con atención la algazara y regocijo quizá forzado, con que se despedían de sus parientes o amigos, cuando se sintió tocado levemente en la espalda. Volvióse y vio a una mujer del pueblo, una anciana, que tímidamente le rogó una moneda, fruto quizá de desconocido sin perderla de vista, y en tanto la mujer llegó a uno de los vagones, se encaramó penosamente al estribo, y ansiosa, frenética se unió en abrazo estrecho, estrechísimo, con un soldado... ¡su hijo!, que en la ventanilla la esperaba con impaciencia febril.

¡Caramba!... y qué vuelco le dió el corazón a Luis al ver que el pobre muchacho, dejando caer su juvenil cabeza en el regazo materno, prorrumpla en sollozos como un niño!... Y luego la madre y el hijo, en la penumbra proyectada por el alero del vagón, unidos los rostros, entrelazadas las manos y mirándose con afán supremo, empezaron a hablar bajo, muy bajito, de algo muy tierno, muy hermoso, de algo que debió hacer sonreír a los ángeles del cielo. Después la madre enfregó al hijo un paqueto envuelto en un periódico... algo de menienda, sin duda, y a continuación le alargó una moneda, fruto quizá de desconocidos y enormes sacrificios... ¡Una peseta!

No pudo Luis contenerse por más tiempo; dejóse llevar del torrente de generosos sentimientos que bullía en su corazón, saltó al estribo, y en manos del soldado, que atónito le contemplaba, dejó el portamonedas y la petaca, y después, y sin articular palabra, volvió a confundirse entre las apretadas masas de la multitud... Se nos olvidaba decir que también dejó en manos de la anciana su blasonada tarjeta. ¡Caramba! ¡quién no hubiera hecho lo mismo!

Subitamente rasgó los aires con gritos agudísimo el cornetín de órdenes dando la señal de partida. Un rugido de entusiasmo loco lo ahogó, y el tren, con lenta y majestuosa marcha, se puso en movimiento. Un general, viejo, de rostro seco, bigote y perilla blancos y ojos relucientes como dos ascuas, se asomó a una ventanilla y lanzó con voz estentórea un grito que con ningún otro puede compararse, un grito que a Luis hizo saltar las lágrimas y sentir en todo su ser el escalofrío de las grandes emociones, y al que contestó con voz ronca, con toda su alma y agitando sobre su cabeza con mano convulsa el clac:

—¡Viva España! ¡Viva el Ejército! ¡Caramba!

ENRIQUE TOMASICH

Espectáculos para mañana

CALDERON.—A las 10,30, Baturra de temple (estreno).

FUENCARRAL.—(Compañía lírica Luis Ballester).—Precios populares.—A las 7. La mujer de Bandera; a las 10,45. La ley seca (estreno en este teatro).

Imprenta LA MAÑANA

Pizarro, 14 Teléfono 9581

Noticias de Madrid

Los "Noticieros" de los lunes

La "Gaceta" publica la Real orden de la Presidencia, que dispone se constituya una Comisión que resuelva la gestión de los "Noticieros" de los lunes. La presidirá don Felipe Gómez Cano, secretario del ministerio de Trabajo, y la constituirán con don Agustín Carbonell, jefe de la sección de Orden público de ministerio de la Gobernación, y don Fernando Luca de Tena, secretario de la Unión de Empresas Periodísticas de Madrid; don Domingo Lagunilla, por la Federación de Empresas Periodísticas de provincias; don Rafael Roldós, por la Asociación de Empresas Periodísticas de Cataluña; don Eduardo Palacio Valdés, por la Federación de Asociaciones de la Prensa de España; don Ángel Galarza, por la Agrupación Profesional de Periodistas, y don Manuel Marañón Grande, por el Sindicato de Periodistas Católicos, como vocales, con las facultades que a la Comisión asigna la Real orden, que dispuso la nueva organización de los periódicos de los lunes, así como para informar las instancias que pudiesen producirse de aclaración o interpretación de la misma, y a cuyos efectos por la presidencia nombrada se procederá a la constitución de la Junta y desenvolvimiento de su Comisión.

Asociación de la Prensa

"La Rosa del Azahrán"

Ayer domingo, comenzaron a despacharse localidades en el Palacio de la Asociación de la Prensa (plaza del Callao, 4), de once de la mañana a nueve de la noche, para el magno acontecimiento lírico del miércoles, 27, en la zona de recreos del Retiro.

En el teatro se verificará la 200 representación de la zarzuela, de los señores Romero, Fernández Shaw y maestro Guerrero, "La Rosa del Azahrán", con un reparto imitable, a cargo de la diva Sérica Pérez Carpio, María Téllez y Juana Benítez; el indiscutible "as" del género lírico Marcos Redondo, y los notabilísimos primeros actores Eugenio Casals, que con su acreditada maestría está montando y dirigiendo la obra; Ramón Peña, Galleguito, Oller y otros consagrados artistas.

La nutrida orquesta que interpretará la zarzuela lo hará bajo la experta batuta del maestro Cayo Vela, que ha dejado su tranquilo vagar de la sierra para acudir a concertar la obra.

En el quiosco habrá un selecto concierto por la mejor banda de España, y con esto nombramos las huestes prestigiosas que acudirá el sin par maestro Villa.

Terminada la representación de "La Rosa del Azahrán", en un tablao colocado fuera del teatro, Sérica Pérez Carpio y Marcos Redondo cantarán el famoso dúo de "El huésped del Sevillano", con acompañamiento de orquesta, y después habrá otras interesantes atracciones, que aún no podemos decir.

Como ya hemos anunciado, en una tónica magníficamente instalada, se rifarán preciosas y artísticas muñecas, a precios insignificantes, y, ante el notario del Ilustre Colegio de Madrid, don José Valiente, se sorteará un magnífico automóvil Chevrolet, de cuatro asientos, a dos pesetas papeleta. El coche se encontrará a la puerta del Retiro, con un chófer para poder trasladar al poseedor del número premiado adonde quiera, siendo esa noche los gastos del coche y de gasolina y aceite de cuenta de la Asociación de la Prensa.

La entrada al parque, con butaca numerada en el teatro, costará doce pesetas, y cinco la de parque solamente. Como se verá, estos precios no pueden ser más módicos en un espectáculo que nunca más podrá repetirse, y ello explica que el público se haya apresurado a encargar localidades, en forma que hace verdaderamente difícil atender los innumerables pedidos formulados.

Crónica de sucesos

Ahogado en un depósito

En un depósito de agua que tiene la Compañía de Explosivos para el riego, en las proximidades de la estación de Goya, ha sido hallado el cadáver de Salustiano Gómez Fernández, de cincuenta y tres años, que vivía en la calle de Cardenal Mendoza, 3.

Muerte repentina

Al presentarse para ingresar en el Hospital falleció Esteban Avance Romeo, de treinta y ocho años, que vivía en la calle de Tortosa, 3.

Por quien cantaba mejor, un hombre hiere a otro

En el cerro de la Cabaña, del término municipal de Canillas, se ha desarrollado un sangriento suceso, del que ha resultado herido un hombre.

En el referido cerro se encontraban Alfonso Agúez Abella, de treinta y un años, con domicilio en la carretera vieja de Hortaleza, y José Vadillo Ortega, de igual edad, que vive en el paseo de la Dirección, 25.

Entre los dos sujetos mencionados se inició una disputa sobre cuál de ellos cantaba mejor flamenco, disputa que degeneró en riña y terminó porque Alfonso sacó una navaja y agredió a José, al que produjo una herida de pronóstico reservado.

El herido fue trasladado a la Casa de Socorro de Canillas, donde, después de asistirle, pasó al Hospital provincial.

El agresor fue retenido por la Guardia civil de Pueblo Nuevo y puesto a disposición del juez de Canillas, quien, con el atestado correspondiente, le pondrá a la del juez de Instrucción de Alcalá de Henares.

Otro herido en riña

Julio de Hijos Zarza, de dieciocho años, que habita en el paseo de Monistrol, 9, fué asistido de una lesión de pronóstico reservado, que le produjeron en riña unos desconocidos en la calle de Lain Calvo.

Dos atropellos

Juan José Camedo, de cuarenta y cinco años, que vive en la calle de Ércila, 12, fué atropellado en la ronda de Toledo por el automóvil 22.067, que conducía Antonio Zurro, produciéndole lesiones de pronóstico reservado.

—En la ronda de Valencia fué atropellado por un automóvil de aviación María Hernández Ramírez, de diecisiete años, con domicilio en la calle del Amparo, 101, produciéndole lesiones de importancia.

Incendio

En la tienda de ultramarinos de la calle de Segovia, 37, se produjo un incendio por prenderse el hollín de la chimenea, siendo apagado rápidamente por los bomberos. Las pérdidas se calculan en unas 1.000 pesetas.

Las cédulas personales

Llegan hasta nosotros algunas indicaciones en el sentido de que solicitemos de la Diputación provincial la concesión de una prórroga en el plazo voluntario para la obtención de las cédulas personales. En años anteriores la recaudación se hizo en los meses de marzo y abril, concediéndose de prórroga el de mayo. En el año presente esta recaudación se anunció para los meses de julio y agosto. Y como quiera que ésta es precisamente la época en que numerosas familias salen de Madrid, creemos que la Diputación podría atender estas sugerencias, otorgando una prórroga por todo el próximo mes de septiembre, fecha en que ya ha regresado a esta capital la mayoría de los veraneantes.

Información de Política

En Fomento

El ministro, señor Matos, recibió al subsecretario de la Presidencia del Consejo, señor Ruiz y Benítez de Lugo, y al fiscal del Tribunal Supremo señor Del Valle.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación recibió al gobernador del Banco de España, conde de Gamazo, que presidía una comisión de la Diputación provincial de Valladolid, que trataron con el general Marzo del problema triguero de aquella región. Le visitaron también el gobernador civil de Cáceres, el general Muñoz Cobos y el conde de Torreñel.

En Economía

El ministro, señor Rodríguez de Viguri, ha recibido, entre otras visitas, las siguientes: doña Angela Morán, directora de la Escuela Normal de Badajoz; ex ministro don Natalio Rivas; don Isidoro Lozano, con el asesor de la industria hotelera; presidente del Consejo Superior Bancario, don Félix Suárez Inclán; consejero togado don Adolfo Trápaga, don Félix Benítez de Lugo, conde de Gamazo, con una comisión de Valladolid; don Joaquín del Moral, con una comisión de varios pueblos de Madrid, y don Andrés Braña, fiscal jurídico de la región.

Manifestaciones del ministro

El señor Rodríguez de Viguri, al recibir a los periodistas, les dijo que, aplazada la clausura de la Feria de Muestras de Gijón hasta el día 28, saldrá de Madrid para asistir a la misma el día 27, donde pronunciará un discurso él y otro el ex ministro de Hacienda don Manuel Argüelles.

Se refirió en su conversación a una numerosa comisión que había recibido, compuesta de varios representantes de toda la vega del Tajúña y Jarama, que estuvo a quejarse de las disposiciones del Ayuntamiento de Madrid referentes a la venta de melones; disposiciones que les perjudican grandemente, ya que en la actualidad no pueden vender más de 20 carros, teniendo producción para dar salida a 150. El ministro dijo a los comisionados que ese era asunto de la incumbencia exclusiva del Municipio y que nada podía hacer en ello, el ministerio de Economía, pero que tomaba buena nota para transmitir esos deseos al Gobierno, con objeto de que éste los tenga en cuenta cuando estudie y resuelva el problema frutero.

El presidente del Consejo ha llegado a Santander.—Le acompaña el ministro de Estado

SANTANDER, 25.—En el expreso de esta mañana llegó, procedente de Madrid, el presidente del Consejo, general Berenguer, en el break grande de Obras Públicas.

Le acompañaban el ministro de Estado, duque de Alba; el director general de Seguridad, general Mola, y el secretario-ayudante del presidente, teniente coronel Sánchez Delgado.

En la estación fué recibido por todas las autoridades y numerosos amigos.

Interrogado en la estación por los periodistas, manifestó que probablemente estará en Santander hasta el jueves, dan-

do en ese día por terminado su veraneo. Saldrá el jueves, para asistir al Consejo de ministros, que tendrá lugar el viernes, en Madrid.

El general conde de Xauen, con el ministro de Estado, estuvo en el Palacio de la Magdalena, cumplimentando a Sus Majestades.

También estuvo en el Club Náutico.

Reforma de la ley de Reclutamiento

He aquí las principales modificaciones que ha tenido en el decreto último la ley de Reclutamiento.

El contingente anual lo formarán dos agrupaciones: el cupo de filas y el cupo de instrucción.

El primero se hará por sorteo y servirá en filas doce meses.

El licenciamiento se hará en dos fracciones: una, en fin de octubre, y la segunda, en fin de enero. Fuera de los permisos de verano, no se concederán licencias temporales a la tropa.

Se admitirán soldados voluntarios por un plazo mínimo de dos años, quedando exentos del servicio en África si al ingresar en Caja llevan seis meses de servicio en filas.

Los soldados de cuota cumplirán sus seis meses sin interrupción, incorporándose a filas en febrero. No entrarán en el sorteo general, podrán elegir Cuerpo (hasta el 40 por 100 en Infantería, Caballería y Artillería, y hasta el 10 por 100 en Ingenieros, Intendencia, Sanidad y Aeronáutica), debiendo acreditar que poseen las profesiones o conocimientos que determina el vigente Reglamento de reclutamiento y, además, para Aeronáutica, que tengan el título de ingeniero aeronáutico o sean obreros o mecánicos de material aeronáutico, o fotógrafos, telegrafistas, radiotelegrafistas o meteorólogos, o pilotos aeronáuticos (de aviación de globo o de navegación aérea).

Los individuos de cuota no podrán solicitar ser destinados a destacamentos inferiores a batallón o grupo.

Los mozos de servicio ordinario que acrediten mediante examen poseer una instrucción premilitar limitada a gimnasia y tiro con fusil o mosquetón y presenten diploma de tirador de segunda expedido por la Sociedad Tiro Nacional de España o certificado de haber pertenecido tres años a los Exploradores de España, permanecerán en filas únicamente ocho meses.

El alistamiento comprenderá los siguientes grupos:

Soldados útiles para todo servicio militar, soldados aptos exclusivamente para servicios auxiliares, excluidos totalmente del servicio militar y los excluidos temporalmente, quedando sujetos a revisión.

La distribución del contingente se hará en el mes de septiembre por el ministerio del Ejército, fijándose el efectivo que constituirá el cupo de filas y su distribución por cajas de reclutas, e inmediatamente cada una de estas cajas hará un sorteo público para señalar el contingente que ha de presentarse a concentración, designando para los Cuerpos de África a los que obtengan los números más bajos; los siguientes constituirán el cupo de filas de la Península e islas adyacentes y el resto para el cupo de instrucción.

En el Ayuntamiento

El alcalde ha regresado

A las nueve de esta mañana regresó de Comillas el marqués de Hoyos que al recibir a los periodistas entregó una nota sobre multas impuestas por vender pan frito de peso a varios industriales, nota que damos aparte y que mereció el alcalde el comentario de que ver si con esto conseguimos que se venda buen pan!

Después se refirió al asunto de los meloneros y dijo que hoy le había visitado el alcalde de Villacónego que en forma discreta y razonada le espuso el alcance del problema. Nosotros, prosiguió el marqués de Hoyos, haremos todo lo posible en favor de los intereses de los meloneros pues a nadie queremos perjudicar pero desde luego evitaremos que se repitan los excesos de años pasados.

El regreso del señor García Cortés

De Valencia ha regresado el activo teniente alcalde romanista que fué a la bella ciudad mediterránea con motivo de la preparación del próximo congreso municipalista que allí se celebrará.

La Comisión de Policía Urbana

Esta Comisión en la reunión hoy celebrada ha tomado interesantes acuerdos con relación a los asuntos de los "taxis", de la Carabela Santa María, de los autobuses, de la fiscalización de subsistencias, de la piscina que se proyecta y de los talleres de madera que hay dentro del casco de la población.

Una nota de interés

El arquitecto jefe de la oficina municipal de "Información sobre la ciudad" comunica con esta fecha a la Alcaldía Presidencia haber recibido el último de los Anteproyectos del Concurso Internacional de reforma y extensión de Madrid. De acuerdo con la base novena de las que han servido de norma para la convocatoria, y de las notas complementarias a las mismas, se anuncia para el día 29 a las doce de la mañana la celebración del escrutinio para la elección de los tres miembros del Jurado que han de ser elegidos por este procedimiento de votación de los concursantes, cuyo acto será público. Lo que se comunica para conocimiento de los señores Concurssantes que deseen asistir y del público en general.

Proposiciones

Los concejales señores Saborit, Alva

rez, Araquistain y Gómez Latorre han presentado al Ayuntamiento varias proposiciones en las que piden:

"Que se acuerde que la Banda Municipal dé un concierto público en la Plaza de Tirso Molina en la noche del miércoles 10 de septiembre con motivo de las fiestas del Puente de Segovia.

Que se proceda con urgencia a sacar a subasta la construcción del Mercado de la Plaza de Tirso Molina tan necesario para las barriadas del Puente de Segovia.

Que se acuerde la instalación de agua de Lozoya en el Parque automovilista sin perjuicio de lo que sobre dicho parque acuerde en su día el Ayuntamiento.

Relación de multas impuestas

Por pan frito de peso y mal cocido. Cuatro de 200 pesetas; una de 150; siete de 100, tres de 50 y una de 25.

Por leche adulterada. Una de 150 pesetas y cuatro de 100.

Por café adulterado. Cinco de 50 pesetas.

Por vino agudo. Siete de 50 pesetas y 3 de 25 pesetas.

Por venta de vinagre, morcilla, chorizo, queso y jábabe en malas condiciones para el consumo: 2 de 50 pesetas y 3 de 25 pesetas.

Total de multas impuestas; 41 que importan, 3.225 pesetas.

El edificio para Loterías

Nota de Hacienda:

No habiéndose presentado proposiciones para el concurso celebrado en 12 de agosto actual con el fin de adquirir los muebles y aparatos de luz necesarios en el nuevo edificio de la Lotería Nacional, quizás por haber carecido entonces de tiempo los fabricantes y almacenistas de dichos artículos para formular sus ofertas, y a pesar de que según el caso tercero del artículo 56 de la vigente ley de Contabilidad podría realizarse el servicio por compra directa, por Real orden de esta fecha se ha dispuesto la celebración de nuevo concurso para el indicado suministro, en atención a la importancia del mismo; en este segundo concurso, que se publicará inmediatamente en la "Gaceta de Madrid", regirá el mismo pliego de condiciones que en el anterior.

Señalamientos de pago a las Clases Pasivas

Los individuos de Clases pasivas que tienen consignado el pago de sus haberes en la pagaduría de la Dirección general de la Deuda, pueden presentarse a percibir la mensualidad corriente a las tres y de cuatro a seis en los días y por el orden señalado a continuación:

Día 1 de septiembre.—Montepío militar, letras A a F. Jubilados (primer grupo), hasta 4.000 pesetas anuales.

Día 2.—Montepío militar, letras G a K. Montepío civil, letras A y B. Jubilados (segundo grupo), de 4.001 pesetas en adelante. Generales, coroneles, tenientes coroneles, comandantes.

Día 3.—Montepío militar, letras L a M. Montepío civil, letras C a F. Cesantes. Excedentes. Secuestros. Remuneratorias. Plana mayor de jefes. Capitanes, tenientes. Magisterio Jubilados y pensiones.

Día 4.—Montepío militar, letras N a R. Montepío civil, letras G a M. Marina, sargentos. Plana mayor de tropa, cabos.

Día 5.—Montepío militar, letras S a Z. Montepío civil, letras N a Z. Soldados.

Días 6 y 8.—Altas. Extranjero. Supervivencias y todas las nóminas sin distinción.

Día 9.—Retenciones.

Estado sanitario

Según "E. Siglo Médico", durante esta semana han experimentado ligero aumento las afecciones agudas gastrointestinales, influyendo en sus formas dolorosas y cólicas las desigualdades de la temperatura ambiente y la ingestión de bebidas heladas durante los períodos de cocción digestiva. Desaparecen las erisipelas y se alivian notablemente los reumatismos.

En los niños, catarros intestinales y diarreas, especialmente en el período del destete.

Homenaje a don Federico Echevarría

BILBAO, 25.—Con asistencia de más de un centenar de las más distinguidas personalidades de Bilbao, ha celebrado el Club Náutico el homenaje a su socio don Federico Echevarría con motivo de haber cumplido este noventa años de edad.

Ofració el homenaje el presidente del Club don Alvaro García Olarán, siguiéndole en el uso de la palabra el conde de Urquijo, quien manifestó tenía el encargo de la ex emperatriz Zita de felicitar al señor Echevarría.

A continuación habló también el presidente de la Diputación, marqués de Villafraña del Castillo, quien recordó el reciente acuerdo de la Corporación de felicitar al señor Echevarría para devolverle en una pequeña cantidad los grandes favores que le debe en los últimos cincuenta años.

Por último hizo uso de la palabra, con frase elocuente y feliz, el festejado quien, después de agradecer el homenaje, excitó a todos los socios a seguir contribuyendo con entusiasmo a la prosperidad del Club y a reunirse todos el año próximo con motivo de las bodas de oro de la aristocrática sociedad, fiestas a las que, naturalmente, piensa él acudir el primero.

Dos vapores pesqueros es pañoles apresados

LISBOA, 24.—Han sido apresados en aguas del sur de Portugal los vapores españoles "Virgen del Carmen" y "Virgen del Rosario", a los cuales, por pescar en aguas de jurisdicción, les ha sido impuesta una multa de 9.000 escudos.

NOTAS DEL DIA

Esta mañana a las doce, citados por el señor ministro de Hacienda, han acudido a su despacho los directores de los cinco grandes Bancos nacionales. La entrevista tuvo por objeto buscar la mayor eficacia a la Real orden dictada el día 23, cuyos efectos comienzan hoy.

También recibió al gobernador, subgobernador y Consejo del Banco de España.

Al señor Wais le visitó el Síndico presidente de Agentes de Cambio y Bolsa señor Pelaez.

El encargado de Negocios de Italia visitó al subsecretario del ministerio de Estado, celebrando con él una larga conferencia.

Por noticias de Santander se sabe que ha fallecido repentinamente el profesor del Infante don Jaime, señor Antelo.

El ministro de la Gobernación recibió a mediodía al capitán general de la Armada, señor Fernández Puento, al alcalde de Madrid y al secretario de la embajada de Portugal señor Silva.

Hablando con los periodistas el señor Marzo les manifestó que los gobernadores de provincias le comunicaron que todos los actos de propaganda y política social se celebraron dentro del mayor orden.

Ha marchado a Málaga el subsecretario del ministerio de Gracia y Justicia, señor Taboada.

Regresará a Madrid, acompañando al ministro del departamento, señor Estrada.

El ministro de Economía recibió hoy a varias visitas. Al recibir a los periodistas les manifestó que sólo les recibiría los miércoles y sábados, de doce a dos, para poder dedicarse los demás días a un trabajo intenso y continuado.

El mercado de valores comienza la semana con bastante buen aspecto de conjunto, pues aunque se determinan algunos movimientos de indecisión, en general predomina la firmeza en la mayoría de los grupos. Influye en ello de modo directo la mejoría experimentada por el cambio de la peseta.

Entre los Fondos del Estado sólo bajan los Amortizables de 1927 con impuesto, el 4 por 100 nuevo y algunas series sueltas de otros. También descienden cinco enteros, los bonos oro, a 165.

Valores municipales, los de garantía especial y las cédulas españolas, revelan sostenimiento.

De las acciones, suben las de los Bancos de España y Cataluña, Alberche, Telefónicas ordinarias, Felgueras, Tabacos Ferroviarios y Explosivos, éstas con ganancia de 14 pesetas al contado, a 1.023.

Por la mañana las libras, entre banqueros se trataban de 44,70 a 45,10 y 45; los dólares, de 9,20 a 9,26 y 9,25, y los francos franceses de 36 a 36,40 y 36,35.

Durante la sesión oficial no se hizo publicación ninguna, pero particularmente estaban las libras esterlinas alrededor de 45,08, los dólares de 9,25 y los francos de 36,40. Luego quedaban las libras a 45,05 y 45,10, pero de Londres venían más baratas y de París también; a 44,90, 44,95 y 44,80, respectivamente.

A primera hora de hoy se cotizaron las libras en Madrid entre Casas y banqueros a 45,50, mientras que en Londres la cotización era solamente la correspondiente al cambio, de 40,50.

SUS SORES DE MATAS LOPEZ S.A.

CAFES COLON

Se distinguen por su aroma y concentración

De venta: MONTERA, 25 (esquina a S. Alberto)

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

La sangre viciada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Revenga"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artritis, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.-Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.-Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche